Zadatak:

* procitati i prouciti sve sto pise u ovom dokumentu 3 Viste podataka u Pythons

_ Nazv | L _Tip podatka ;
e e [ ) [ ) [ ] [ ) \V4 [ ) [ ) [ ) [ ] : : 1
. str cjelobrojni tip podatka
|JEeSItl ZaadilkKe U radnoj oiijjeznici na STtranici
e I
int znakovni niz
\V4 Ve e o \V4 ° ° float logicki tip podatka
° — s X
mozete se pos luziti i udzbenikom: 44. — 48. stranica R A= —
a) nt(5.2) d) :
b) 5.9 €) [
o
3. Koji od shededih operatora motemo upotrijebiti u rad nak m nizovima? (Zaokrudi todne
odgovore)
° P Vv e ° ° a) + (zbrajanje) d) /(dijeljenje)
° n a k r a | l rl e S It I kVI Z 8 - loduaimanye) o % fostatak cieYersa
€) *(mnoZenje ) / icjelobrojno dijeljenje)
4 b 1 ede koji sad pera nako [ »

-~ I i n k za kVi z : : ,‘ll,'ifl.".'."f,”.lllf.ll.’,ﬁi.‘;'.’...,.ii'f - hAS s
https://forms.office.com/e/7yG7AfGhBZ

S. Upidi vrijednostl indeksa svakog elementa navedenog rnakovnog niza

Zivon|imi:@r


https://forms.office.com/e/7yG7AfGhBZ

Tipovi podataka u Python-u
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Vriste peodataka w Pythen-u

Python

(vrste podataka)

Znakovni

Brojcani Logicki iy
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Brojéani tip podataka ’

/
CIJELI BROJEVI DECIMALNI BROJEVI
>>> b »>> 10.25
5 10 25
>>> =5 o .15
-5 0.75
>>2> >>>
>>> int (10.25) Funkcija int() — pretvara decimalni
10 . ce 1.
b broj u cijeli
>>> Tloat (7 - ce e
g — Funkcija float() — pretvara cijeli
>>> broj u decimalni




Logicki tip podataka (bool)
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>>> F=3<4 o o S e e
>>% print{(x) >3 BELRL (X)
True F'alse




Znakovni niz

e Znakovni niz — string — osnovni je tip podataka
za pohranjivanje tekstualnih vrijednosti

>>> g="dobar" o - s s i ) s e
>>> print (a) >3 b="dan"™
dobar >>> a+b
R 'dobardan'
b
>>> g="'"1
>>> a

* Znakovni niz se moze i definirati kao prazan niz | >>>




Indeksiranje znakovnog niza

* Indeksiranje = brojcano oznacavanje polozaja znakova
unutar znakovnog niza

Pozicija znaka

0| 1/2|3|4|5 ]| 6 ¢um "~
ili indeks




Isje€ak znakovnog niza

r[a:b]
/ \ indeks

posljednjeg
znaka isjecka

indeks pocetnog
znaka isjecka
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Isje€ak znakovnog niza

BSs
>>> r="PROGRAM"
>>> r[3:]

' GRAM! \
)

R O G R A
1 2 3 4 5 6

IsjeCak znakovnog niza koji ukljucuje pocetni znak moze se obiljeziti i
bez indeksa 0, npr. umjesto r[0:3] mozemo krace pisati r[:3]. Takoder, ako
isjecak niza ukljucuje posljednji znak, tada ga nije potrebno navoditi u
isjecku npr. r[3:].



Isje€ak znakovnog niza

Ako u isjecku znakovnog niza ne navedemo pocetnu i krajnju vrijednost
nego samo znak dvotocke, npr. ako navedemo r [ : ], Pyton ce za isjecak
uzeti cijeli znakovni niz.
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Operatori

Uz mnozenje i zbrajanje, u radu sa znakovnim nizovima koristimo se |

operatorima.

OPERATOR OPIS DJELOVANJA

+ nadovezivanje nizova

v uvisestrucenje nizova (jedan operand mora biti cijeli broj (int))

In vraca vrijednost True ako je prvi znakovni niz sadrzan u drugom znakovnom nizu

Logicki operator in provjerava je li prvi znakovni niz sadrzan u drugom
pri cemu mjesto na kojem se nalazi prvi niz u drugom nije bitno. Rezultat
izraza uvijek je logicka vrijednost True ili False.



Operatori

>>> sl='abcdefgh'
>>> s2="cde'
>>> g83="fghi'

»>> 82 1n sl Znakovni niz s2 je sadrzan u nizu s1 - Tocno
True | , ,‘ ‘ s
>>> s3 1n sl Znakovni niz s3 je sadrZan u nizu s1 - Netocno
i ’ ” - —
>>> s3 not in sl Znakovni niz s3 nije sadrZan u nizu s1 - Tocno
True | ”

>




Tipovi podataka u Python-u
* vrste podataka: brojcani— cijeli i decimalni brojevi
logicki (bool)— True ili False (za ispitivanje uvjeta)
znakovni niz — string — tekstualne vrijednosti
* Funkcija int() — pretvara decimalni broj u cijeli
* Funkcija float() — pretvara cijeli broj u decimalni
* Indeksiranje - brojcano oznacavanje polozaja znakova unutar
znakovnog niza Z a g r e b <« Znakovniniz
* Indeks - pozicija znaka - r[a:b] 0o 1 2 3 4 5 | <« Indeks pojedinog znaka
* Operatori:
+ - nadovezivanje nizova
* - uviSestrucenje nizova
in - vraca vrijednost True ako je prvi niz sadrzan u drugom




